

学思想 强党性 重实践 建新功

区域协同中心全时精准服务重点企业

“一号一网”迭代营商服务

本报讯(记者 陈施娟)近日,区域协同中心会同区委组织部、通州区建筑业企业交流座谈会,主动问需的同时,为上下游企业搭建沟通交流平台,会上着重推介了区域协同中心打造的副中心企业平台——“小通”微信和副中心企联网。

况、主要产品及现阶段存在的困难及需求。座谈会上,企业家们表示,此项活动的开展,进一步加强了本土企业之间的交流,使大家对上下游企业有了充分了解,对企业后续选取合作单位拓宽了渠道。

接每家重点服务包企业,企业随时可通过微信语音或者文字留言、视频等方式,提出问题或困难。区域协同中心加强对区内各部门政策的统筹研究,按需向区域内企业一对一精准推送政策,由传统的企业找政策变为政策找企业,助力企业在通州发展“一路畅通”。

息、合作需求及特色优势产品,采取定向推荐、组织供需对接沙龙、制作企业优势产品目录等方式,深度运营企业家社群,搭建企业交流沟通平台,当好“企业红娘”,促进副中心企业间互联互通、相互合作、抱团取暖。

“生动实践面对面” 北工大宣讲团走进城市副中心

本报讯(记者 刘薇)台上,宣讲员们声情并茂、娓娓道来;台下,城市副中心干部群众或凝神聆听,或认真记录,或拍照摄像,每个人眼里都充满感动和振奋。

进新征程的强大合力,按照中央及市委的统一部署,北京市委宣传部、市委教育工委联合首都部分高校共同推出“京”彩文化 青春绽放”行动计划。

为深入贯彻落实习近平总书记关于“培养担当民族复兴大任的时代新人”的重要指示精神,充分发挥首都高校云集和文化资源集中优势,为首都高质量发展注入青春力量,汇聚起奋

昨天下午,北京工业大学宣讲团分赴区住建委、北苑街道、新华街道、中仓街道开展专场宣讲活动,用鲜活的语言和多种视角,围绕理论、青春、奋斗、成长、信仰等各个层面进行了宣讲。现场党员干部群众纷纷表示仿佛回到了大学课堂,要做好会后的再学习、再延伸,以扎实的工作实绩回答好市委“二十年之问”。

通州区首批10个家庭教育文化基地成立

本报讯(记者 柴福娟)健全家校社协同育人机制,搭建家庭教育服务平台。昨天,通州区首批10个家庭教育文化基地成立。

通州区家庭教育文化基地由区委、区政府、区总工会、区文旅局联合设立。成立大会上,通州区社区教育学院、通州区青少年活动中心、北京五中通州校区、通州区永乐店中学、北京一辰清风文化传媒有限公司、北京盛世润禾生态建设有限公司、蒙牛乳业(北京)有限

好发展。要注重务实创新,提高服务质量,增加认知度和参与率。办实事、出实招、见实效,努力培育家长“育好”“学好”“老师”“教好”“学校”“管好”“社会”“协调好”的“五好”风尚,推动家庭、学校、社会密切配合,共同培养时代新人。

了区级家庭教育指导中心,在社区教育学校和部分街道设立了家庭教育指导工作站。接下来还将在社区(村)设立家庭教育指导工作室,逐步构建起三级家庭教育指导服务体系,形成整体布局、系统建设,上下联动、条块融合的工作机制。

“友邻相聚·青春同行” 社区青年集市走进潞源街道

本报讯(记者 柴福娟)通州滨河胡芦、通州大务脸谱、平谷大桃、大兴西瓜……近日,由团市委、北京市农业农村局指导,团区委、北京市数字农业农村促进中心、潞源街道办事处主办的“友邻相聚·青春同行”社区青年集市暨“优农·青选”2023年北京农业在社区活动走进通州区潞源街道潞源南社区。

产品,还有多个老字号美食摊位,青年们分享着丰收的喜悦。此外,剪纸、毛猴、糖画等各种非遗文创产品及非遗体验活动也吸引了不少社区青年前来打卡。活动现场还设置了6个以红色教育、活力运动等为互动主题的室内桌游游戏,小朋友们在志愿者的引导下进行体验,现场氛围活跃、热烈。

集市现场设置了60余个摊位,分为志愿推广、友邻打卡、农产品展售、趣味互动体验、公益便民服务、非遗文化展示、社区服务宣传等7个区域,带动辖区青年走出家门,服务社区居民,打造青年周末“庆丰收、逛市集”的新时尚。

本次活动依托社区青年联动高校,组织30余名高校志愿者参与进来。据悉,下一步,团区委将继续探索“团组织+社会组织+青年志愿者”的工作模式,结合青年工作实际,聚焦青年的主责主业,进一步为城市基层团组织赋能增效,为助力乡村振兴注入青春力量。

老旧小区改造先调研听民意 400户居民一致同意拆除自家外窗护栏

本报讯(记者 刘薇)“我家的护栏是这几年刚装的,花了好多钱,我坚决不同意拆除!”“我家楼层低,护栏拆了,安全咋保障”……日前,在云景里小区内开展护栏拆除工作时,遇到了辖区内许多居民的不理解。是强行开展拆除工作还是再听听居民们的意见?通州区重大项目中心联合九棵树街道办事处,依托党员阵地,由社区居委会、物业公司、施工单位、施工楼栋长共同组成工作组,分楼深入小区进行调研和动员,最终实现业主100%同意拆除,创造全市同类项目最好成效。

为了解决这一难题,我们决定走进小区开展摸底工作,弄清楚小区到底有多少住户安装了护栏。”区重大项目服务中心王楠介绍,经过走访调研,小区共有居民672户,其中近400户都安装了外窗护栏,安装率达56%,而这些护栏形式多样,不仅影响小区整体面貌,还会导致被护栏覆盖的楼体外立面无法粘贴保温材料,产生的大量缝隙会造成渗水、漏风、外保温脱落等风险,严重影响老旧小区节能改造质量。

分别负责两栋楼的居民协调事宜,同时与社区形成双联动,加强与施工单位、社区居委会和物业企业的沟通对接,采取柔性措施,不断拉近与居民的关系,用细节化解居民的后顾之忧。

如今,老邻居们会摇着蒲扇坐在长椅上聊着小区最近的变化。“现在真是焕然一新,这心情就跟20年前刚住进来的时候一个样!”王阿姨笑得眼睛眯成一条缝。

老少同台 红色精神“咏”传承

本报讯(记者 冯维静)在中秋国庆节即将到来之际,近日,通州区关工委组织举办“迎盛世华诞 颂爱国经典”朗诵会。老少同台,以诗词朗诵的形式,抒发爱国爱党爱家之情,为观众带来了一场精彩的文化盛宴。

之声传承通州文化的决心。据了解,多年来,区关工委一直致力开展老少共同参与“读书励志”“诗意通州”等阅读、诵读活动,号召老干部、老战士、老专家、老教师、老模范带领青少年培养良好的读书习惯,激发青少年的热爱祖国、热爱家乡的深厚情怀,教育引导他们传承和发扬优良传统和作风。在接下来的工作中,区关工委将继续坚持以爱国主义教育为主线,以中华优秀传统文化为载体,坚持整合各方资源,不断推动读书活动走实走深,为青少年营造更加浓厚的文化氛围。

前疃村有本“老人生日档案”

已连续6年为老人举办集体生日会

本报记者 柴福娟

“这是我在村里过的第6个生日……”感谢的话还没说出口,76岁的村民刘玉兰含着笑意眼中早已闪着泪花。日前,潞城镇前疃村举办集体生日会,一起过生日的还有14名和刘玉兰同月生日的老人。这样的集体生日会,前疃村已经举办6年,一月或者两月一次,从未间断。

“一起乐呵乐呵,都愿意参加”

前疃村村委会的电脑里,有一个特殊的文件夹,里面装满了老人们围坐在一起过生日的照片。“以前不爱过生日,觉得过一次就老一岁。后来村里说给大伙儿过集体生日,第一次参加时我刚70岁,接到生日邀请时,心里还挺期待的。”刘玉兰说,这份期待一点没让她失望,“一起过生日的都是村里的老街坊,年轻时就认识,只不过岁数大了走动少了。”

“想尽一切办法,让老人高兴”

说起前疃村的这本“生日档案”,村委会负责人贾秀敏最有发言权:“村里60岁以上的老人一共109人,年龄最大的94岁。”贾秀敏是这一工作的负责人,也是集体生日会的倡议人。谈起为啥要办集体生日会,贾秀敏说,随着城镇化水平的提升,前疃村的年轻人不再像父母一样从事农耕,有文凭、有技术的人越来越多,在外工作生活的人也越来越多,而居住在村里的多是60岁以上的老年人。贾秀敏说:“有这样一个镜头让我印象深刻,我经常看到老人们拿着小马扎坐在院门口,很无聊、很孤单,就想给他们搭建一个交流的平台,集体生日会最合适。”

“村里记得比我还清楚”

张文秀的婆婆今年76岁,从第一年里给办生日会,老人就参加,“老人的生日,村里记得比我还清楚。现在的孩子工作都很忙,有可能就忘了老人的生日,集体生日会弥补遗憾。”年年都给母亲过生日的贾建峰则认为,“集体生日意义不一样。子女给父母过生日是温馨,有街坊邻居的祝福,老人会更开心。”

集体生日会无形中让老街坊们重新聚到了一起。刘玉兰说:“村里给咱老年人过集体生日,‘集体感’非常强,坐在一起乐呵,谁不愿意参加呢?”从那以后,她每年都盼着去村里过集体生日。

说干就干,贾秀敏和村委会一起商量集体生日会的细节。“活动地点选在养老驿站,大家都熟悉,饭菜也都符合老年人低糖、低油、低盐、荤素搭配、口感软嫩的标准。”“我建议活动频次以月为单位,这样每个过生日的老人都能在当月庆祝。”“我觉得光吃生日蛋糕还不够,要有一定的话题引导,让大家有吃有聊。”贾秀敏整理大家的意见建议后,也征求了部分村民意见,至此,集体生日会从规模、频次到饮食、话题,有了大致的轮廓,用村委会的话说就是“想尽一切办法,让老人高兴”。

王新刚则表示,公公婆婆跟街坊邻里们在一起“有说不完的话”。公公婆婆年过八旬,每到集体生日会都收拾齐整,高高兴兴地去,集体生日会带给老人的是另一种快乐。

通州区举办放射性物质联合处置应急演练

本报讯(记者 田兆玉)昨天上午,通州区举办2023年放射性物质联合处置应急演练,以提升通州区辐射突发事件应急处置能力。本次演练由通州区反恐办、通州区生态环境局共同主办。演练以一辆载有放射性药品车辆(车上有一名司机和一名同乘人员)在通州区某路段被恐怖分子劫持、抢夺,而造成放射性药品散落泄露为假设背景开展。同乘人员被打伤弃奔路边后拨打110报警,通州公安分局立即出动,并协调特警大队进行拦截、抓捕。在恐怖分子逃跑过

程中,部分药品遭到破坏,放射性药品泄漏。按照要求,通州区生态环境局立即到场开展人员现场辐射应急监测和放射性污染防控处理等工作。经过多部门配合联动,成功处置该起突发事件。

本次演练旨在进一步检验《北京市通州区辐射突发事件应急预案》《北京市应对处置恐怖事件基本预案2023年修订版》;检验各相关单位辐射突发事件应急处置协调联动能力,强化各单位应急响应联动,提升专业队伍应急处置能力,夯实通州区辐射突发事件应急处置基础。



参演人员按照流程进行相关科目演练。 记者 常鸣/摄

不出写字楼就能办政务

本报讯(记者 王军志)“不出写字楼就能办理企业年报,特别方便。”近日,在北苑街道万达党群服务中心,张女士对设在这里的政务服务智能办事终端连声称赞。

需求较大。围绕企业实际需求,区政府服务局梳理形成了100多项企业常办高频事项,在智能设备上就可以办理与副中心政务服务中心同质同效的事项。

